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СЕКЦІЯ 4. ІННОВАЦІЙНІ ВЕКТОРИ 

РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ 

Волкова Н. І. 

канд. екон. наук, доцент, 

доцент кафедри фінансів і банківської справи 

Донецького національного університету імені Василя Стуса 

Безпавлов І. Ю. 

здобувач вищої освіти 

Донецького національного університету імені Василя Стуса 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ БАНКІВСЬКИМ СЕКТОРОМ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

Вступ. Банківська система є невід’ємною частиною національної економіки і 

відіграє найважливішу роль у сфері фінансових відносин держави та всіх незалеж-

них комерційних організацій. В умовах трансформації фінансової системи Украї-

ни та розвитку ринкових відносин у період широкомасштабної російської воєнної 

агресії банківська система стає особливим складником, який визначає способи 

управління фінансовими ресурсами для забезпечення сталого економічного роз-

витку. 

Мета дослідження – дослідити впровадження інноваційних рішень у банків-

ській системі в умовах воєнного часу та виявити напрями тенденцій, що вплива-

ють на її розвиток. 

Виклад основного матеріалу. Банківська система, як і інші сектори еконо-

міки, постійно розвивається. Останніми роками спостерігається впровадження важ-

ливих інновацій, зокрема у банківському секторі: 

‒ цифрові платформи і мобільні додатки дають користувачам змогу здійс-

нювати фінансові операції в будь-який час та в будь-якому місці, забезпечуючи 

високий рівень доступності фінансових послуг. Електронні платіжні системи ста-

ють каталізатором для революції у фінансовому секторі, даючи змогу прискорю-

вати інновації та покращувати якість фінансових послуг; 

‒ блокчейн-технології дають змогу створити безпечне та прозоре збережен-

ня фінансових даних. Також банки можуть застосовувати блокчейн для контро-

лювання та перевірки руху коштів між рахунками та спрощення транскордонних 

платежів [1]; 

‒ штучний інтелект та машинне навчання допомагають аналізувати великі 

обсяги даних, надаючи індивідуалізовані фінансові рекомендації та покращуючи 

стратегії ризик-менеджменту. Алгоритми навчаються враховувати унікальні особ-

ливості кожного клієнта та адаптувати пропозиції до його індивідуальних потреб. 
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Також чат-боти на основі штучного інтелекту вміють відповідати на прості запи-

тання клієнтів, даючи змогу представникам служби підтримки сконцентруватися 

на більш складних проблемах; 

‒ електронні гроші та криптовалюти як альтернатива засобам платежу дають 

змогу швидких та ефективних глобальних транзакцій, обходячи традиційні фінан-

сові інтермедіати; 

‒ біг-дата та аналітика як основа для прийняття рішень, дозволяє банківським 

установам створювати більш точні стратегії, аналізувати ринкові тенденції та прог-

нозувати зміни в галузі [2]. 

Серед вищезгаданих інноваційних рішень на особливу увагу заслуговує циф-

ровий банкінг, який широко використовується українськими банками. Споживачі 

товарів і послуг стрімко переходять від операцій з готівкою до онлайн-мобільних 

та інтернет-транзакцій. Нова «безготівкова економіка» тепер функціонує в елект-

ронному вигляді, а інтернет є середовищем обслуговування. Власники рахунків 

можуть керувати багатьма аспектами своїх рахунків онлайн. 

Додатки для смартфонів, також відомі як мобільний банкінг, додають багато 

можливостей у сектор віртуального банкінгу, включно з мобільними гаманцями, 

цифровими методами оплати та передоплаченими операціями з дебетовими карт-

ками. Додатки для смартфонів легко розробляти, створювати і продавати, їх легко 

модифікувати, вони пропонують широкий спектр функціональних можливостей і 

часто коштують дешевше, ніж традиційні десктопні додатки. Існує низка мобіль-

них додатків, що пропонують безпечні та надійні транзакції, і багато фінансових 

установ намагаються розробити більш досконалі послуги [3]. 

Варто зазначити, що українська банківська система продовжує розвиватися 

синхронно зі світовою банківською системою, а також активно впроваджувати ін-

новаційні рішення. 1 квітня 2023 року в Україні запрацював порядок електронних 

платежів нового покоління (СЕП) Національного банку України; НБУ оголосив, 

що система працюватиме відповідно до міжнародного стандарту ISO 20022 і буде 

доступна для міжбанківських платежів у режимі 24/7 [4]. 

До міграції на СЕП нового покоління залучені всі банки: завдяки стандарту 

ISO 20022 можна уніфікувати розрахункові повідомлення, встановити єдині пра-

вила їх редагування та обробки, а також розширити необхідну структуру додат-

ковими полями та структурованою інформацією. Аналізуючи сучасні тенденції 

розвитку ринку фінансових послуг, в умовах глобалізації це сприяє автоматизації 

та прискоренню платіжних операцій, підвищенню рівня обслуговування учасни-

ків та клієнтів СЕП. До того ж вітчизняна банківська система наразі працює в ре-

жимі 24 години на добу, 7 днів на тиждень, що дає змогу здійснювати міжбанків-

ські розрахункові операції безперервно та миттєво переходити з одного дня в ін-

ший. 
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Висновки. Важливе місце в банківській системі займають інноваційні проце-

си. Банки пропонують програми мобільного банкінгу та платформи онлайн-бан-

кінгу, які дають змогу клієнтам керувати власними рахунками, проводити платежі 

та виконувати інші банківські завдання зі своїх смартфонів. Деякі банки викори-

стовують штучний інтелект (ШІ) і технологію чат-ботів, щоб пропонувати клієн-

там персоналізовану допомогу та допомогу через віртуальних помічників. Окрім 

ШІ та чат-ботів, клієнти також можуть застосовувати комунікацію ближнього по-

ля (NFC) і сканери QR-кодів, наприклад, мобільні пристрої; розвиток безконтакт-

них платіжних систем, які дають змогу клієнтам здійснювати платежі за допомо-

гою смартгодинника, також може набрати обертів. 
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Вступ. Сфера кредитування є важливим складником банківської системи. 

Аналіз сучасного розвитку банківської системи України свідчить про постійне 
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Мета роботи – визначити інноваційні вектори розвитку для мінімізації проб-

лемної кредитної заборгованості та шляхи вдосконалення сфери кредитування в 

банківській системі. 
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